

今后几天郑州仍有阵雨

部分地区地质灾害预警预报达到橙色

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲)1日到2日,我市降下大到暴雨。记者昨日从市气象部门获悉,今后几天我市仍有阵雨,今晚到明天我市部分

地区地质灾害预警预报达到橙色。

记者从市气象部门获悉,郑州今后几天的天气情况为:3日多云,夜里有阵雨、雷阵雨,

东北风2~3级,最低气温23℃~24℃,最高气温29℃~30℃。4日多云,有分散性阵雨、雷阵雨,24℃~31℃。5日多云,有分散性阵雨、雷阵雨,24℃~30℃。

根据市气象部门预报,3日,郑州市地质灾害预警预报达到橙色的地区为:郑州市西南部及西北部局部,荥阳东北部局部,新郑西北部局部,发

生地质灾害的可能性大。地质灾害预警预报达到黄色预警的地区为:新密南部及西部局部,发生地质灾害的可能性较大。

近几年城区降雨量最大的一次! 市政彻夜排涝抢险保畅通

市区16处断行路段全部恢复通行

本报讯(记者 谷长乐 文/图)8月1日17时至2日0时,市区出现大到暴雨,我市启动城市防汛一级预警响应,市政部门组织2000余人防汛队伍,54座雨水泵站全部开启抽排。据悉,这次降雨是近几年来城区降雨量最大的一次,最大1小时雨强达近70毫米。

8月2日清晨,环卫部门出动大小机械车辆1600余台,环卫工人2.2万余人,清理路面和淤泥,保障市民通行。

16处桥涵(道路)因暴雨断行

城市防汛办工作人员介绍,此次降雨范围广、雨量大,路面雨水径流排放压力巨大,降雨过程中市区周边河道水位持高不下,因排水管网收排不及造成城区大部分道路严重积水,部分桥涵和道路断行,尤其是金水区、管城区、经开区、东区地势较低区域,经1~2个小时自然排放大部分道路积水基本退去。

8月1日19点左右,我市16处桥涵(道路)因积水较多出现断行,如陇海立交快车道因立交桥下最低处污水外翻严重,导致抽升不及,2日凌晨1点57分恢复通行;紫荆山立交快车道桥下最低处大量雨水汇集短时间抽升不及,泵站全力抽升当晚11点恢复通行;莲湖东路商都嘉园断行,莲湖东路商都嘉园因东风渠水位上涨河水倒灌雨水管道于2日6时退水恢复通行;君兴大道京广铁路涵洞断行,因无泵站,完全靠人工临时水泵抽排,2日7点恢复通行;因大量地表雨水向隧道内倒灌,京广隧道南隧道南三环西入口1005米处出现积水,积水距离长400米,最深达1米,平均深度70厘米,加设移动泵车

加强抽升,2日7点40分清理淤泥,10点20分恢复通行。

据了解,大部分断行道路于当晚或次日凌晨恢复通行,两处断行道路2日早7点恢复通行,因涉及清理淤泥,京广隧道南三环出入口2日上午10点20分恢复通行。

截至8月2日晚6点,市城管局应急处置中心共接到城市管理应急案件179件,主要包含路面塌陷、人行道板毁损、井盖缺失移位、树木倒伏、线杆断裂、道路积水、变压器电缆打火等。

针对暴雨引发的5处较大面积塌方,市城市防汛办、市城管局应急中心第一时间赶到现场,督促相关单位采取应急安全措施,按照边研判边整改的原则,抓紧处置。5处塌方:经开区第十一大街与经北二路交叉口南侧,面积约800平方米;陇海路京广路交叉口向东100米路北人行道,面积约50平方米;桐柏路与淮河路交叉口东北角地铁五号线D出口人行道出现多处空洞,面积约40平方米;管城区布厂街,面积约20平方米;民主路与五彩路交叉口北侧,面积约40平方米。



市政部门2000多人参与防汛

暴雨期间,市政部门组织防汛队伍2000余人,近300台(辆)机械和车辆彻夜进行排涝抢险,54座雨水泵站全部开启抽排。

1日16时30分许,市污水净化有限公司新区污水处理厂瞬时提升量达到4.6万立方米,又突遇停电,3个应急抢险队在液位飞涨的情况下恢复设备。经过4个多小时的全力奋战,排除了中水泵房、浓缩机房等内涝风险。暴雨期间,郑州新区污水处理厂、双桥污水处理厂均满负荷运行,来水全提升全处理,无溢流。

强降雨期间,灯饰处防汛人员重点对路灯井盖、变压器和控

制箱进行防汛巡查,同时,为防止雨水渗透埋设线缆,导致短路、漏电等安全事故的发生,对部分积水严重路段的路灯采取紧急断电处理。不影响路灯线路安全运行后将重新供电。

1日晚8点,因大量地表雨水向隧道内倒灌,京广南路隧道出现积水,积水距离长400米,平均深度70厘米,造成不少私家车抛锚。半小时后,市城市隧道综合管理养护中心工作人员对隧道进行封道,并第一时间对被困人员及车辆进行疏散。

截至2日上午8时,隧道中心在京广路隧道共启动泵机74台

次,累计完成雨水抽升15450.71立方米,出动防汛人员47人,出动应急排涝车、巡视车辆等共计15辆,并利用皮划艇、泵机等设备开展救援工作。2日上午10时20分,京广南路隧道各车道全面恢复正常通行。在城东路一经三路隧道、未来路隧道、纬四路隧道、红专路隧道,隧道中心防汛抢险队也在紧张有序地开展,共完成雨水抽升4817立方米,保障了各条隧道通行正常。

暴雨结束,环卫部门出动大小机械车辆1600余台,环卫工人2.2万余人,清理路面和淤泥,保障市民通行。

郑州交警全员上岗 在暴雨中保驾护航

8月1日傍晚,郑州市突降大雨,市气象台接连发布暴雨红色预警,恰逢下班晚高峰时期,很多人都匆匆忙忙赶在回家的路上,郑州交警全员上岗,在暴雨

中坚守各自的岗位,为所有交通参与者保驾护航。

郑报全媒体记者 张玉东
实习生 许子初
通讯员 李霞 文/图

